

ШКОЛЬНОЕ СЛОВО

Малотиражная газета МБОУ «Школа №35»
№1 от 4 октября 2023 года



Дорогие коллеги и замечательные педагоги!

Сегодня наш праздник – День учителя!

Я знаю, что вы не зря выбрали этот путь. Никто другой не сможет так, как вы, научить детей верить в счастье, дружбу, верность; воспитать в них преданность земле, на которой они живут, привить интерес к учебе, научить каждое мгновение открывать для себя что-то новое в необъятной вселенной знаний.

Мне посчастливилось работать в дружном коллективе. В эти осенние дни мы ежегодно отмечаем светлый праздник всех учителей. И я хочу пожелать вам здоровья, счастья, процветания, уважения, мира и гармонии в душе, и пусть ваше настроение не зависит от погоды. Пусть достижения ваших учеников окрыляют вас на новые достижения, и все ваши планы осуществляются.

Спасибо вам за ваше терпение и мудрость!

С праздником вас, дорогие мои коллеги! С Днём учителя!

С уважением, директор школы Оксана Николаевна Мышкина.



Колонка редактора

Поздравляем!

Преподавание – это труднейшее из искусств. Кому, как не педагогам знать, что профессия учителя требует высокой ответственности, физических сил и душевного равновесия.

Редакция нашей газеты от всей души поздравляет всех педагогов школы №35 с Днём учителя!

Примите благодарность за ваш, поистине грандиозный вклад в работу школы, организацию учебной деятельности, сложнейшее классное руководство, внеклассную работу.

Ваш высокий профессионализм ведут за собой не одно поколение благодарных учеников.

Желаем вам здоровья, творческих успехов, хороших учеников. Спасибо всем вам за кипучую энергию, неустанный труд.

От всей души мы дарим пожелания благополучия, здоровья! И пусть всегда сбываются мечты!

40 ШКОЛЬНЫХ СЕНТЯБРЕЙ



Говорят, годы берут своё. Наверное, да и скорее всего, это так. Но верна и такая аксиома – в любом возрасте женщина прекрасна, если, конечно, она сама эту аксиому принимает. А если уж эта женщина учитель, то тут её внешний вид – это просто образец для подражания. С этим полностью согласна Татьяна Дмитриевна Пащенко.

Причёска, неброский макияж, наряд, подобранный со вкусом, – ничему этому её никто не учил, это пришло само собой. Вот такой элегантной она каждый день стоит перед своими учениками-младшеклассниками. Между прочим, когда сама сидела за партой начальной школы, у неё возникло желание стать педагогом. Свою первую учительницу Татьяна Дмитриевна очень любила и во многом подражала. А после школы сразу же определилась, куда пойдёт учиться – в Ленинск-Кузнецкое педагогическое училище. Родители поддержали, да и пример старшей сестры был перед глазами – она как раз заканчивала обучение в этом образовательном учреждении.

- С 1977 года и началась моя жизнь в профессии учителя начальных классов, -

говорит Т.Д. Пащенко. И вот уже более 40 лет она посвящает себя детям. За это время было 12 выпусков, а среди выпускниц есть те, кто пошёл по стопам своего первого учителя, - их пять. Преподают русский язык и литературу, математику, физкультуру, информатику.

Много лет назад Т.Д. Пащенко пришла устраиваться на работу в школу №35. По её словам, она попала в творческий, трудолюбивый и доброжелательный коллектив, которым тогда руководила Раиса Ивановна Олейник.

- Сложное было время, - вспоминает учитель, - когда из технических средств в классе был один кинопроектор, фильмоскоп, проигрыватель один на всю школу. Раздаточный материал готовили сами, для этого привлекалась вся моя семья – муж и дочь. Собирали по крупицам все новые и передовые приёмы и методы обучения и воспитания, творчески претворяя их. Благодаря такому кропотливому труду добивались высоких результатов.

Работа с детьми – это нелёгкий труд и огромная ответственность. По мнению Татьяны Дмитриевны, главное в её профессии – это любить детей. «Если педагог не любит детей, он никогда не сможет быть хорошим учителем», - утверждает Т.Д. Пащенко. А ещё – их нужно принимать такими, какие они есть, прививать желание учиться так, чтобы им было интересно. Своими же профессиональными достижениями этот учитель считает достижения своих учеников.

Что же даёт силы учителю? Конечно, хорошие ученики. Заинтересованные в результатах своих детей родители – тоже стимул для педагога. Для них всех двери в классе всегда открыты, они могут прийти на любой урок. И, конечно, поддержка собственной семьи.

«Высшая степень признания мастерства учителя – это когда уже взрослые выпускники приводят ко мне в класс своих детей», - утверждает Т.Д. Пащенко. Это означает, что учитель продолжает творить, а школа продолжает жить.

РУССКИЙ ЯЗЫК ЕЙ

«ПО ВКУСУ»!



Русский язык и литература – непростые предметы, не всем они «по вкусу». Да, и честно скажем, детей увлечь этими дисциплинами порой бывает нелегко. Как это удаётся Аиде Петровне Колмогоровой, учителю школы №35, не будем спрашивать – у неё свои секреты, и пусть они останутся при ней.

Никогда не было в семье Аиды Петровны преподавателей. Учась в школе, ходила в парашютный кружок, на аэробику, лёгкую атлетику. Самый любимый предмет – биология. «Когда я впервые под микроскопом в пятом классе увидела луковую кожицу... Всё, я каждый год сдавала биологию», - говорит Аида Петровна. И даже хотела работать биологом в ботаническом саду. Но любимой была Людмила Фёдоровна Аистова – учитель русского языка и литературы. «Мне кажется, сейчас я подражаю и стиль работы её копирую, - рассуждает А.П. Колмогорова. – Шутки, юмор переняла у неё».

Несмотря на большой стаж работы, Аида Петровна очень волнуется, когда берёт пятиклассников. «И детям тяжело ко мне привыкнуть, - объясняет она. - И мне так же тяжело, как и им».

Ученикам всегда интересно узнать, чем живёт их учитель вне школьных стен. Вот, например, Аида Петровна любит ходить в театр – и на приезжие постановки, и в Кемерово. Как и многие из нас, она любит с друзьями-товарищами общаться. Нравится ей возиться с цветами. Из писателей перечитывает Чехова и Зощенко. И до бесконечности может смотреть фильм «Любовь и голуби». «Как я его люблю! – с придыханием говорит Аида Петровна. – И если он идёт по какому-то каналу, все родственники мне звонят и говорят: «Включай!». Время года тоже есть любимое – это весна, а в ней – месяц май. «Какая красота, - воодушевлённо говорит Аида Петровна, - деревья оживают, листья распускаются, трава зеленеет, аромат такой, птички поют!».

...А завтра - снова на урок. Каким-то он будет? Аида Петровна, когда идёт на работу, думает о том, чтобы всё, что она задумала, получилось. Потому что любит, чтобы всё было по плану. Пока идёт до дома после занятий – анализирует свою работу. Кто вырастет из её учеников? Найдут ли они дело их жизни? А ведь это так нужно! «Порой человека, может быть, и надо направить. Когда-то меня мама направила, я направляла сына», - говорит учитель. Нужно путешествовать, интересоваться, общаться, гулять, посещать музеи, встречаться с какими-то интересными людьми. Ничего не произойдет только в одном случае - если человек будет стоять на месте и ничего не делать. В общем, некогда Аиде Петровне считать ступеньки на крыльце, когда поднимается в школу, она о таком не думает – она думает о глобальном.

С ДНЁМ УЧИТЕЛЯ!

К Дню учителя

Осенний праздник – День учителей,
 Такой хороший, яркий, добрый, светлый!
 Спасибо вам от взрослых и детей
 За то, что мир открыли нам заветный!
 За строгость, доброту, за оптимизм,
 За то, что сердцем дали нам так много.
 За дружбу, за тепло, любовь и жизнь,
 И в знаний храм открытую дорогу.

Т. Лаврова



Учитель

Какое слово – доброе слово – УЧИТЕЛЬ!
 В нём свет и радость, сердца теплота.
 Копилка знаний, мудрости хранитель,
 Бесценный опыт, чуткость, красота...
 Стоит в одном ряду со словом МАМА,
 Ведёт уверенно всегда вперёд.
 Он жизнь свою всю отдаёт до грамма,
 Огромный мир нам дарит каждый год!

Т. Лаврова

Сущность НАСТОЯЩЕГО Учителя:

- **У** – уникальный, умный, успешный, универсальный, умеющий профессионально преподнести материал.
- **Ч** – честный, человечный, чуткий, с чувством юмора.
- **И** – искренний, индивидуальность.
- **Т** – тактичный, толерантный, терпеливый.
- **Е** – естественный, единомышленник.
- **Л** – любящий детей, любящий свою работу
- **Ь** – и очень мягкий как мягкий знак и само слово!

